



面向三农 服务城乡



2022年2月

25

星期五

壬寅年正月廿五

二月初三惊蛰

总第9931期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

习近平回信勉励中国冰雪健儿 在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

新华社北京2月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给中国单板滑雪运动员苏翊鸣回信，向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺，并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你和中国冰雪健儿在冬奥赛场奋勇拼搏、超越自我，取得了优异成绩。我向你们表示祝贺！为你们点赞！

习近平表示，你在信中说，出生在一个伟大的国家，成长在一个最好的时代，通过努力实现了自己的梦想，感到很幸运。新时代是追梦者的时代，也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国，志存高远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。

近日，苏翊鸣给习近平总书记写信，汇报了牢记总书记教诲，刻苦训练、突破自我、实现梦想的奋斗历程，表达了继续努力、健康成长、报效祖国的坚定决心。

本报讯（记者 陈静）2月24日，市政协召开“聚焦三百四千工程·助力一都四区建设”主题协商动员会，开展“聚焦项目·助力发展”市县区政协联动集中视察。市政协主席高健主持召开动员会。副市长周秀成通报2022年全市重点项目建设情况并全程参加视察活动，副主席熊道宇就开展主题协商的意见作说明。

动员会指出，投身“三百四千”工程，是市委对各级各方面的工作要求，也是打造“一都四区”、推动高质量发展的关键抓手；凝心聚力推进项目建设，既是实施“三百四千”工程的重要内容，更是推动高质量发展的强大引擎。事关“一都四区”建设，事关全市高质量发展，各级政协组织、广大政协委员和政协干部，要站在“讲政治、顾大局、促发展”的高度，主动适应新发展阶段、新发展理念的要求，主动落实市委、市政府的部署要求，主动响应市政协投身“三百四千”工程实践的号召，主动聚焦全市项目建设贡献政协力量，切实把思想和行动统一到主题协商的具体要求上来，主动投身实践，真情献智出力，为助力“一都四区”建设、全市高质量发展贡献政协智慧和力量。

动员会要求，各级各方面要紧贴党政部署，紧扣职能定位，市县区政协联动，积极主动作为，汇聚各方智慧和力量，为全市高质量发展提供全力支持。要明确目标任务，积极发挥“四个作用”，大力实施“三联四助”“双四个一”“三进三服务”行动，强力推动主题协商有序开展，为实施“三百四千”工程、“一都四区”建设凝聚工作合力。要对标主题协商《实施意见》要求，制定具体实施方案，有效推进落实，确保主题协商取得实效，为全市高质量发展增添助力。

随后，开展了市县区政协联动集中视察。视察组聚焦2022年市级春季新开工项目、中心城区“两河七流域”水生态治理项目，先后深入市黄沙河桥改2#房建项目、两河七沟峪水生态治理项目、商洛市污水处理厂改扩建项目等9个项目建设现场开展集中视察。视察组成员一致认为，从项目建设现场有序的组织、高效的推进、显著的变化，看到了市委、市政府的担当和决心，看到了加快发展的新气象，看到了各级各部门务实奋斗的新作风，看到了商洛发展的新希望。视察组成员纷纷表示，我们政协人要为市委、市政府抓工作的魄力、抓项目的奉献精神和对民办事的情怀点赞，要全力以赴为全市高质量发展献计献策、提供正能量的呼吁和支持。

市政协主席会议成员、副秘书长、驻市政协机关纪检监察组组长、各专委会主任副主任，各县区政协负责同志，市级各民主党派主委、副主委，政协各参加单位负责人，政协协商资政员代表参加了集中视察活动。

市政协召开「聚焦三百四千工程·助力一都四区建设」主题协商动员会 并开展「聚焦项目·助力发展」市县区政协联动集中视察

我市迅速掀起实施“三百四千”工程热潮

本报记者 李小龙

总新材料、大健康、生物医药等8大领域158项科技需求。这是我市积极实施“三百四千”工程奋力赶超行动的一个小小缩影。

去年市委四届十一次全会提出打造“一都四区”的目标任务，全市上下围绕这一目标完成了规划体系的编制，启动了一批重点项目，工作呈现出良好势头。那么如何更好地实现这一目标？

今年年初的市委四届十二次全会给出了答案，决定开展“三百四千”工程奋力赶超行动。这是我市打造“一都四区”、推动高质量发展的重要抓手，也是坚持赛场练兵、淬炼干部作风的重要平台。2月14日召开的全市实施“三百四千”工程奋力赶超行动安排部署视频会议，围绕打造“一都四区”总体目标，扎实实施“三百四千”工程奋力赶超行动，绘制了“施工图”，排出了“进度图”，解决了“怎么干”的具体问题。

为推动“三百四千”工程有序有力有效全面展开，连日来，全市上下结合纪律作风教育整顿、“春风行动”、招商引资、春耕备耕等当前重点工作，快速行动起来、干起来、热起来。市委成立了领导小组，“三百四千”工程奋力赶超行动7项工作分别由市级分管领导牵头抓好落实。领导小组办公室所在的市委组织部发挥统筹协调、跟踪指导、督促落实作用，科学摆布力量、分解目标、全程推动。市发改委、市工信局、市招商服务中心等牵头部门，从行业角度抓具体、抓推进、抓执行。各县区、各相关部门迅速行动，密切配合、协同作战，形成了“一盘棋”格局。作为牵头部门的市委组织部，把实施“三百四千”工程奋力赶超行动作为组织工作的中心任务，及时组建了工作专班，召开了“纵深推进作风建设，聚力抓实‘三百四千’工程”学习研讨会，提出将组织工作职能与“三百四千”工程目标任务严丝合缝对接起来，各科室均制定了抓实“三百四千”工程工作计划，将党建、干部、人才、考核等向实施“三百四千”工程聚焦发力。目前，制定了第一书记和村级党组织书记相关管理办法，动员23名在外务工创业经商人员返乡担任村干部，聘请361名在外务工创业经商人员担任荣誉书记、荣誉主任，争取项目270个，已启动实施161个；争取资金8.8亿元，已到位资金1.2亿元。积极制定推进“万名人才创新创业”工作落实计划，明确了重点活动、推进措施和年度目标。

一年之计在于春，开年之局鼓催人。全市上下掀起了实施“三百四千”工程奋力赶超行动，狠抓落实、大抓发展的新攻势、新态势、新气象，为我市打造“一都四区”、推动高质量发展开启了新气象、奠定了良好基础。



开栏的话

1月26日召开的市委四届十二次全会上印发了《实施“三百四千”工程奋力赶超行动方案》，2月14日，市委、市政府召开了全市实施“三百四千”工程奋力赶超行动安排部署会。实施“三百四千”工程，是市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神的实际行动，是打造“一都四区”、推动高质量发展的重要抓手，是坚持赛场练兵、淬炼干部作风的重要平台。

即日起本报开设“实施‘三百四千’工程 推动‘一都四区’建设”栏目，通过在全市上下落实包联帮扶、提升服务效能、开展招商引资、加快人才培养、赋能乡村振兴等方面的亮点举措和生动实践，进行宣传报道，大力营造众志成城、奋力赶超的浓厚氛围，全面展示商洛打造“一都四区”、推动高质量发展的时代风采。

“企业有哪些科技需求及时与我们联系，我们一定全力做好服务。”2月21日，市科技局局长赵绪春带队深入陕西铝业、林强电缆等企业了解企业科研难题。

2月15日至21日，市市区科技部门主要负责人带队走访了109个科技型生产企业生产一线，就技术研发、人才引进、成果转化等方面存在的难点堵点问题，听企声、问企需，现场解决问题23个，协调省市主管部门解决问题9个，汇

政协商洛市委员会关于支持「三百四千」工程·助力「一都四区」建设的倡议书

全市各级政协组织、政协委员，社会各界人士：

在全市上下聚力推进高质量发展的重要时刻，市委、市政府紧紧围绕打造“一都四区”目标，谋划实施“三百四千”工程奋力赶超行动，为商洛经济社会发展擘画了宏伟蓝图、吹响了强劲号角。

建言资政、凝聚共识是新时代人民政协履职的发力重点。为深入贯彻落实市委、市政府安排部署，立足政协职能定位，市政协决定以“聚焦三百四千工程·助力一都四区建设”为主题，实施“三联四助”行动，助力“三百四千”工程；实施“四个一”行动，助力高质量发展；实施“三进·三服务”行动，助力营造发展氛围，为商洛高质量发展贡献政协力量。

市政协号召全市各级政协组织、政协委员和社会各界人士，尤其是经济协作联谊会、各界爱心济困协会会员，要紧紧围绕中心，自觉服务大局，充分发挥政协组织专门协商机构作用，通过视察调研、协调服务等形式，联系帮扶一个村、负责包抓一个企业、招引落地一个项目、帮助发展一个产业，在“一都四区”建设中给予正能量支持。充分发挥智力密集的作用，进企业、进乡村、进重点项目，开展调查研究，通过提案、社情民意信息等方式，积极建言资政，以实际行动助力“一都四区”建设。充分发挥联系广泛的作用，用真情、亲情、乡情感召在外成功乡友，围绕商洛发展，推介优势资源，积极投资兴业，加强招商引资，共同助力“三百四千”工程落地。充分发挥凝聚共识的作用，广泛多途径宣传，有效多举措联谊，为“三百四千”工程落实，不断凝聚人心、汇聚力量。充分发挥政协委员示范带头作用，通过走访沟通、座谈交流等形式，每名委员至少提供一条招商引资或人才引进信息、帮助企业解决一个实实在在的问题、办理一件助力项目建设或产业发展的实事好事、推出一项在市县及以上获得认可表彰的创新创优创业成果，在“一都四区”建设主战场展现新时代委员新风采。

新时代呼唤新担当，新使命呼唤新作为。让我们齐心协力、勇毅笃行，在全面助力“一都四区”建设、“三百四千”工程落实中，倾政协之力、用政协之长、尽政协之责，以更加优异的成绩迎接中共二十大胜利召开！

政协商洛市委员会
2022年2月24日



烤烟产业是洛南县传统产业，洛南县是我市烟叶主产区、全省烟叶第一大县。近年来，该县以市场需求为导向，以提高烟叶质量为目标，不断推进烟区产业综合体建设、优化烟叶品种结构、加大烟用机械投入、扩大户均规模，全力推动烤烟产业高质量发展。图为2月22日，洛南县石门镇刘家村烤烟育苗现场。据了解，石门镇今年新增烟田面积436亩，将带动当地群众稳定增收。

（记者 杨鑫 摄）

洛南全面提升政府系统行政效能

本报讯（穆社国 何玉玲 赵晓翔）

近日，针对政府系统工作中存在的“慢、低、散、繁、虚”等顽瘴痼疾，洛南县制定了《县政府系统行政效能提升具体措施》，部署开展行政效能提升年活动，着力改进政府作风、提高行政效能，为全县经济社会高质量发展提供坚强保障。

洛南县政府以提升政府决策质效为抓手，从严执行《洛南县人民政府议事规则》《洛南县财政资金管理暂行办法》《洛南县政府投资项目管理办法》等制度，健全公众参与、决策咨询、专家论证、集体讨论、合法性审查等机制。需要县政府研究决策的重大事项，在深入调查研究、科学分析、充分论证的基础上，提出具体建议和相应解决方案。提交县政府常务会议研究事项，会前分管副县长要召集相关单位充分讨论，形成一致意见。严格政府合同管理，凡以县政府名义签订的经济政务事务合同，须依据县司法局出具的合法性审查书面意见签订，应由部门签订的合同，不得以县政府名义签订。

为了加快日常运转效能，洛南县政府加快推广OA办公系统，严格执行公文限时办结、首办负责制，提升公文办理效率和处理水平。严格精简文件和会议，属部门职责范围业务工作由部门自行发文，能以部门联合或议事协调机构名义发文的，不以县政府或政府办发文，县政府会议能合并的合并、能套开的套开，尽量召开视频会议。现场会，县以上电视电话会议涵盖到镇办和部门且县没有新的具体措施的，一律不再开会。

县府建立了工作承诺制，县长、副县

长、镇长（主任）、局长（主任）年初公开承诺全年工作目标和完成时限，年终述诺，接受各方监督。同时，建立工作调度机制，建立限时办结清单管理制度和重点工作任务清单，逐项明确时间、任务、责任人，按时限要求办理落实，实施闭环管理，动态更新。开展争创“好部门”活动，以群众认可、上级认可、职工认可为标准，激励主要负责同志亲自干、带头干。

在深化“放管服”改革方面，洛南县政府全面建立政府权责清单，精简审批事项，清理前置条件，优化审批环节，压缩审批时限，提升审批效能。做实“马上办、网上办、就近办、一次办”，200项高频服务事项“最多跑一次”，100项便民服务事项达到“不见面审批”，网办率达90%以上，40项与企业群众

关注度高、办件量大的高频事项实现“一件事一次办”。

洛南县还全面推进政府系统政务公开标准化、规范化、属于公开范围的政府信息，7个工作日内及时在政府网站公开，以公开促监督；提升网上信访办理质效，认真办理“互联网+”督查、“12345”便民服务热线、县长信箱及信访、扶贫、水利、环保等监督举报电话投诉问题；建立分级约谈提醒制度，按照“一岗双责”要求，县政府领导加强对分管和联系单位主要负责人的日常约谈，部门主要负责人加强对班子成员和中层干部的日常约谈和重点约谈，严格落实《洛南县行政机关工作人员问责办法》，建立健全内部监督机制，从严查处涉及机关行政效能和政风行风方面的问题。